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On a décrit au brevet principal une

serrure, notamment pour portiére de véhicule automobile,

bdu type comportant d'une part un boitier pour le mécanis-

me de serrure et d'autre part une gache mobile par rap-
port & ce boitier, le mécanisme de serrure &tant pourvu
d'une part d'un pé&ne oscillant autour d'un axe qui est
perpendiculdire 3 la direction dé mouvement de la giche
avec laquelle ce p&ne coopére par une portion en forme de
fourche, et d'autre part d'un levier mobile de manoeuvre

de 1la sérrure qui est destiné & autoriser la rotation du
péne dans le sens de la libération de la gdche par 1'inter-
médiaire d'un organe de blocage interposé entre le pé&ne

et le levier de mahoeuvré, l'organe de blocage étant monté&
mobile dans l'une des deux pidces formées par le péne et

le levier de manoeuvre entre une position en saillie pour
solidariser les piécés et une position rétractée pour auto-
riser le libre mouvement de rotation du p&ne par rapport
au levier, la seconde des deux pié&ces comportant pour 1la
solidarisation, au moins une encdche dans lagquelle l'orga-
ne de blocage est destiné i pénétrer, lés deux piéces étant
montées de manidre 3 pouvoir s'écarter l'une de 1'autre
pour faire sortir 1'organe de blocage de 1'encoche prévue
dans ladite seconde piéce.

La présente addition vise 3 perfection-
ner la serrure définie ci-dessus principalement pour les
raisons suivantes.

D'une manidre générale, les serrures de
portiére de véhicule automobile actuelles et également la
serrure décrite au brevet principal assurent la fermeture
de la portidre sous l'action d'un effort 4@ 3 une pouésée
manuelle conjuguée aux efforts d'inertie résultant du
clagquement de la porti2re. L'action manuelle conjuguée
aux efforts d'inertie, donne aux joints d'&tanchéité, en
général fixes sur 1la carosserie, une certaine compression
qui assure l'é&tanch&ité 3 l'air du véhicule.
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Actuellement, on peut reprocher aux por-
tidres de tous les véhicules un manque d'étanchéité qui
se traduit d'une part par des bruits aérauliques percepti-
bles par les occupants du véhicule et la pénétration d'air
froid ou d'air chaud perturbant la climatisation. Il résul-
te de ces phénoménes une réduction du confort.

Par ailleurs, le gain en poids recherché&
actuellement par tous les constructeurs pour diminuer 1la
consommation &nergétique du véhicule aboutit & une réduc-
tion de la masse des portilres, ce qui diminue les efforts
d'inertie diis au claquement de la portidre et entraine une
moins bonne compression du joint d'étanchéité de celle~ci,
ce qui accentue encore les défauts cités ci-dessus.

L'invention a précisément pour but de
remédier & ces dé&fauts et elle a donc pour objet une serru-
re définie ci-dessus qui est caractérisée en ce que le
péne est couplé 3 un mécanisme assistd. d'entrainement
autour de son axe d'oscillation dans le sens de la ferme-
ture de la serrure.

Grace & cette caractéristique particu-
ligre, la fermeture de la portiérern’est plus,tributéire
d'une action manuelle ou de l'inertie de la portidre elle-
méme mais d'une force motrice d'une valeur prédéterminée
engendrée dans la serrure et déclenchée dans la phase
finale de la fermeture de la portidre. )

L'invention est exposée ci-aprés plus en
détail & l'aide de dessins représentant seulement un mode
d'exécution sur lesquels : ]

La Fig. 1 est une vue en &lévation et
en coupe d'une serrure suivant la présente addition ;

Les Fig. 2, 3, 4 et 5 sont des vues en
coupe prises respectivement selon les lignes 2-2, 3-3,

4-4 et 5-5 de la Fig. 1 ;

Les Fig. 6A 3 6D représentént schémati-

quement quatre phases de fonctionnement de la serrure
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3
suivant 1l'invention et :

Les Fig. 7A et 7D:représentent
quatre phases de fonctionnement d'un schéma é&lectrique
qui est associé 3 cette serrure.

On va tout d'abord se référer aux fig.
1 &8 5 pour décrire la construction de la serrure suivant
1'invention.

Dans son principe, cette serrure pré-
sente les mé@mes pidces de base et fonctionne de la méme
fagon que la serrure décrite au brevet principal et,
dans ce qui va suivre, on ne donnera donc qu'une descrip-
tion sommaire de ces pidces de base, le lecteur pouvant
se reporter pour plus de détails i la description détail-~
lée du brevet principal. Il est 3 noter que les références
utilis@es dans les figures de la pré&sente addition sont
identiques 3 célles utilisées dans ce brevet principal
lorsqu'il s'agit de piaces ayant une forme et/ou une
fonction identique.

‘ Ceci étant, la serrure comporte donc
un boitier 1 dans lequel est pratiqué un passage Borgne 3
muni d'une entrée évasée 4 dans laguelle est destiné 3 pé-
nétrer une gache 5, ‘&tant énténdu que cette serrure est
congue pour &tre mont&e sur le chant d'une portidre de vé-~
hicule'automobile, la gache é&tant fixée sur le montant de
la carosserie associé 3 la portidre. Toutefois la concep-
tion de la serrure n'emp&che nullement une inversion de
cette implantation, moyennant des modifications mineures.
La gadche 5 est donc mobile en translation par rapport au
passage 3.

La serrure comporte un mécanisme de
serrure 6 qui comprend tout d'abord un péne 7B monté *
oscillant autour d'un axe 8 qui est fixé& dans le boitier
parallélement au fond de ce dernier. Avec ce pé&ne coopére
un levier de manoeuvre 9 qui est monté oscillant autour
d'une broche 10 &galement fixée sur le fond du boitier 1.

Ces deux pi&ces 7B et 9 sont commandées
par l'ensemble d'actionnement 11.
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4
Entre le péne 7B et le levier de manoeu-
vre 9 est prévu un organe de blocage 12 qui présente la for-
me générale d'un galet. Ce galet est logé dans une encoche
20 qui est pratiquée dans le pourtour du pé&ne 7B, ce dernier
comportant &galement un £alon 23 formant butée destiné 3 ve-
nir en appui contre le bord arriére du levier de manoceuvre 9
lorsque le p&ne se trouve dans la position correspondant
d l'ouverture de la serrure.
Ie péﬁe 7Bgccmporte a pe{z prés' dia;nétl:aienéﬁt
o pposée & l'encoche 20, une encoche 24 qui est destinée 3 recevoir
1 a gache 5 et 3 retenir celle-ci lorsque le péne se trouve dans la
p osition correspordant & la fermeture de la serrure. Autour de 1l'axe
1 0 d'articulation du levier de manoeuvre 9 est mont& un ressort 25
g ul sollicite ce levier dané sa position de dégagement ou de libéra-
t jon du galet 12 et ce ressort est en appui d'une part sur une butée
26 solidaire du boitier 1 et d'autre part dans une encoche 27 prati-
q uée dans le bord arri@re du levier de manoeuvre 9.
Dans le bord concave 28 de ce levier, en regard
d 'un bord convexe 29 du péne 7B sont pratiquées des encoches 30, 31
e t 3la servant 3 recevoir l'organe de blocage 12, 1l'encoche 30 corres-
pondant 3 la fermeture compléte de la serrure, l'encoche 31 ‘a une
f ermeture dite "premier cran" et une troisi®me encoche qui correspond
d une position dite "second cran". Les deux premiéres positions sont
d estinées 3 assurer le retenu de la portidre du véhicule lorsque 1'uti-
1 isateur ne 1l'a pas bien fermée. Cette mauvaise fermeture est en géné~
ral perceptible, lorsque le véhicule roule, par des vibrations de la
p ortiére, du fait que celle-ci n'est pas fermée jusqu'd campression
d es joints, l'utilisateur étant ainsi incité i procé&der d une ferme—
t ure campléte. Dans la serrure décrite ici, les premier et second
C rans sont en fait prévus pour satisfaire les normes internationales
r &issant la construction des serrures de portisre pour véhicules auto-
m obiles, bien que ces crans ne soient strictement parlant pas nScessaires
d ans la serrure suivant 1'invention puisque comme on le verra ci-aprés,
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dés que le mécanisme 6 de cette serrure se trouve dans l'une ou l'au-
tre des positions correspondant au premier ou au second
crans, il est procé&dé au blocage assisté de la serrure.
La serrure comporte également un moteur
électrique 33 couplé & une vis sans fin 34 qui engréne
avec la denture d'une réue dentée 35 montée & rotation
sur une broche 36 fixe dans le boitier. Cette roue dentée
comporte & la périphérie de l'une dé ses faces, une
cavité formant surface de came 39 coopérant avec un pous-
soir 41 d'un commutateur 42 monté fixe dans le boitier.

‘Les organes que l'on vient de décrire se retrouvent sans

exception dans la serrure suivant le brevet principal et
on va maintenant d&crire les organes qui constituent les
perfectionnements de cette serrure, suivant la présente
addition.

Tout d'abord, on voit que sur la broche
36 de la roue denté&e 35 est montée en rotation une coupelle
60 dont le fond est tourné vers la roue dentée et dont le

‘rebord périphérique 61 constitue une came avec laquelle

coopére un galet 62 formant contre-came qui est monté& en
rotation sur un pivot 63 solidaire du leviér de manoeuvre
9. On remarquera que le rebord 61 présente une dé&formation 64
sur une petite partie de sa périphérie, cette dé&formation

correspondant & la partie basse du chemin de came consti-
tué pér ce rebord.

Un crevé 65 est pratiqué dans le fond de
la coupelle 60 formant une languette 66 recourbée & 90°
en direction de la roue 35 et pénétrant ainsi dans une cavi-
té& 67 ménagée dans la roue 35. Cette cavité 67 est en arc de
cercle centré sur l'axe de la broche 35 et s'&tend sur un
angle & prédéterminé.

Dans la roue 35 est pratiqué &galement
un chambrage central 68 traversé par la broche 36 autour
de laquelle est enroulé un ressort hélicoidal 69 qui est
retenu par l'une de ses extré&mités dans la roue 35 et par
son extrémité opposée dans la coupelle 60. Le ressort 69
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6

sollicite cette coupelle dans le sens de la fléche F6
(Fig. 1).

Le rebord 61 de la coupelle 60 comporte
également un taguet 70 qui s'étend axialement & partir de
son bord périphérique et qui coopére avec un levier 71 de
déverrouillage de secours qui est monté oscillant sur une
broche 72 fixée entre le fond 1 du boitier et une plagque
de support 73 dans laguelle sont &galement fixdes les
extrémités correspondantes de la broche 8 et de 1l'axe 10.
A l'extré@mité du levier 71 opposée 3 celle destinée 3
venir en contact avec le taquet 70, est prévue une chape
74 dans laquelle est articulée une tringle de manoeuvre
75 au bout de laquelle est pré&vu un bouton d'actionnement
de secours 76 qui se trouve de pré&férence dans un logement
ménagé dans la paroi intérieure de la portiére de fagon
3 8tre facilement accessible aux passagers du véhicule.

Le levier 71 est attaché par la mé&me extrémité 3 un res-
sort de rappel 77 attaché par ailleurs au boitier 1 et
sollicitant cette extr@mité du levier contre une butéde
78 solidaire de la paroi du boItier 1.

‘ La broche 36 est fix&e dans une plaque de
support 79 solidaire du boitier et servant &galement &
consolider une autre broche 80 dont 1'axe est paralléle
a8 ceux des broches 8, 10, 36 et 72, et autour de laquelle
est monté oscillant un &quipage 81 de blocage assisté. de -
la serrure. Cet &quipage comprend un secteur denté 82 dont
la denture 83 engré&ne avec une portion de denture 84 prévue
8 la périphérie du péne 7B. L'éguipage 81 qui présente &
peu prés la forme d'une chape & branches dissymétriques,
comporte également une portion de liaison 85 qui s'étend
parallélement a4 l'axe de la ~ broche 80 et qui se prolonge,
3 angle droit, par un bras de manoeuvre 86 s'é&tendant
parallélement au fond du boitier 1 mais du c&té opposé par
rapport 3 la plaque de support 79. L'éguipage 81 est ainsi
articulé doublement sur la broche 80. A 1'extr&mité du
bras de manoeuvre 86 opposée 3 la broche 80 est prévue une
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7
patte de poussée 87 qui s'étend de nouveau 3 angle droit
par rapport d ce bras en direction de la roue 35 et qui
coopére avec un galet 88 monté& rotatif autour d'un pivot
89 solidaire de la roue 35 et dont l'axe de rotation
s'étend parallélement 3 l'axe de la broche 36. Un ressort
hélicoldal 90 est enroulé autour de la broche 80 pour
solliciter 1'équipage 81 dans le sens contraire des aiguil-
les d'une montre comme représenté i la Fig. 1, c'est-a-dire
dans un sens tendant 3 placer le pé&ne 7B dans sa position

d'ouverture.
Le p@ne 7B est pourvu 3 sa périphérie,

. dans une position & peu prés diamétralement opposée par

rapport 3 la denture 84, d'une piste isolante 91 formant
chemin de came cooPéfght avec un palpeur 92 solidaire du
contact mobile 93 d'un commutateur 94 muni de deux contacts
fixes 95 et 96, le contact mobile 93 &tant en appui contre
le contact fize 95 lorsque le palpeur 92 se trouve sur la
page haute 91 du chemin de came (on appeléra ci-aprés -
cette position la position "0" du commutateur 94).

Un agencement analogue est pré&vu pour
le commutateur 42 dont le palpeur 41 coopdre avec la cavi-
té de la roue dentée 35. Sur la Fig. 4, on voit gque ce pal-
peur est solidaire du contact mobile 97 du commutateur 42
qui comporte par ailleurs deux contacts fixes 98 et 99
contre lesquels le contact mobile 97 peut sélectivement
@tre dppuyé par le palpeur 41. Dans ce qui va suivre, on
considérera que lorsque le palpeur 41 se trouve dans la
cavité de la roue dentée 35, le commutateur 42 se trouve
dans la position nym,

Enfin, pour compléter la description qui
précéde, on notera que le galet 12 est maintenu en place
par une chape 100 qui chevauche la zone du p&ne 7B dans
laquelle se trouve 1l'encoche 20 et cette chape est mainte-
nue sur le péne grice & deux tiges 101 et 102 qui s'éten-
dent entre les ailes de cette chape et qui péné&trent dans
des petites encoches 103 et 104 .ménagées dans le péne.
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Les Fig. 7A d 7D représentent, en quatre
configurations, le circuit €lectrique qui peut &tre utili-
sé avec la serrure suivant 1l'invention.

Le schéma représenté& montre les commuta-
teurs 42 et 94 branchés en série avec le moteur 33 sur une
source d'alimentation qui peut &tre la batterie du véhicule.
Il est prévu également un bouton d'actionnement 105 gui
est un commutateur & deux positions pouvant &tre actionné
par l'utilisateur du véhicule. Pour faciliter l'explica~-
tion du fonctionnement de la serrure, on n'a représenté
qu'un seul commutateur 105, mais il est bien éntendu que
normalement la portidre devant pouvoir &tre ouverte de
l'extérieur comme de 1'intérieur de la voiture, ce commu-
tateur doit 2tre soit double, soit &tre pourvu de moyens
de commande agencés de telle fagon que ce commutateur
puisse @tre actionné aussi bien de l'extérieur que de
l'intérieur du véhicule. En ce qui concerne 1l'extérieur
par exemple, on peut prévoir tout moyen de commande telle
qu'une carte magnétique, un interrupteur a clé&, ou tout
autre moyen semblablé. A 1'intérieur, un simple bouton de
commande peut &tre prévu.

On va maintenant examiner la partie du
fonctionnement de la serrure qui vient d'dtre décrite
concernant plus spécifiquement les caractéristiques cons-
tituant le perfectionnement suivant la présente addition.
Pour une description détaillée du fonctionnement de princi~
pe de cette serrure, on se reportera a la description du
brevet principal.

La Fig. 6A représente la situation lors-
que la serrure est ouverte. Dans ces conditions, la gdche
5 est dégagée du péne 7B et pour amorcer la fermeture, la
gache 5 doit se rapprocher de la serrure dans le sens de
la fléche F7, ce mouvement &tant bien entendu relatif.

Le galet 12 ne se trouve dans aucune des encoches du

levier de manoeuvre 9 tandis que le levier 86 se trouve
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dans sa position extréme inférieure définie par sa liai-
son en rotation avec le p&ne 7B lequel est en butée par son
talon 23 contre le levier'9. Quant 3 la roue 35, elle est
placée dans une position dans laquelle le galet 88 est
presque en contact avec le levier 86 qui est sollicité
dans cette position par le ressort 90. Par ailleurs, le
commutateur 94 est sur la position "O".car le palpeur 92
se trouvé sur la plage basse du chemin de came 91. Le com-
mutateu; 99 est sur la position "O" car le palpeur 41 est
sorti dé la cavité de la roue 35. Si maintenant on amorce
la férmeture de la portiére, la g&che 5 repousse le péne
7B dans la position dans laquelle le galet 12 peut péné-
trer dans la premid&re encoche 31la du levier de manoeuvre
(9). Dans ces conditions, le commutateur 94 change de posi-
tion puisque son palpeur remonte sur la plage haute du che-
min de came 91 ce qui place le cammtateur dans: sa vosition""1"..
Dans ces conditions , 1le circuit &lectrique du moteur 33
est fermé ét ce moteur est donc alimenté. Il en résulte la
rotation de la roue 35 qui par son galet 88 commence 3 re- .
pousser le levier 86 qui-bascule autour de la broche 80 en
entralnant le secteur denté 82. La denture 83 de celui-ci
engrénant avec la denture 84 du péne, ce dernier oscille
autour de son axe 8 en provoquant le déplacement du galet
12 au-deld du dernter cran 30 du levier de manoeuvre 92,
position qui est représentéé sur la Fig. 6C. Dans ces con-
ditions, la porti&re est donc appuyée sur ses joints qui
sont sollicités au-deld de leur compression normale.
Lorsque le galet 88 se trouve dans la
position diamétralement opposée par rapport & celle qu'il
occupait lorsque la serrure &tait ouverte (position de la
Fig. 6C), le levier 86 est 1lib&ré. Quant au péne 7B, il
tourne dans le sens opposé’que précé&demment puisque la g&-
che 5 le repousse dans ce sens par suite de l'effort excer-
cé par les joints comprimés de la portiére. Il en résulte
donc que le galet 12 pé&nétre dans 1'encoche 30 du levier
de manoeuvre 9, ce qui améne le blocage de la serrure.
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le blocage de la serrure. Entre-temps, le palpeur 41 du
commutateur 42 a pénétré dans la cavité de la roue 35

ce qui fait basculer le contact mobile 97 dans la posi-
tion "1" interrompant ainsi le circuit d'alimentation du
moteur 33 qui est d'ailleurs arr&té@ brusquement par le
court—-circuit du contact 97 et du contact mobile du bou-
ton de manoeuvre 105. On se retrouve alors dans la situa-
tion dans laquelle la serrure est compl&tement bloquée,
ce qui correspond & la situation représentée sur les

Fig. 1 & 5.

Pour 1l'ouverture de la serrure, on ac-
tionne le bouton 105, ce gui alimente de nouveau le moteur
33 par l'intermédiaire du contact 97, du contact mobile
du bouton 105 et du contact mobile 93, ce circuit &tant
maintenu ferm& d&s que le contact mobile 97 bascule de
nouveau en raison du fait que le palpeur 41 quitte la cavi-
té de la roue 35. L'ouverture de la serrure est réalisée
lorsque le galet 62 pénétre dans la dé&formation 64 du re-
bord de la coupelle 60 et la giache 5 peut alors se libérer
du péne 7B,

On voit donc gque la sérrure est bloquée
par des moyens motorisés auxquels la force motrice est
fournie par le moteur 33 qui, du fait de son montage parti-
culier et de ses moyens de manoeuvre associés ne tourne que
dans un seul sens pour effectuer toutes les fonctions
dans la serrure. Un circuit d'alimentation avec inversion
de polarité&s n'est donc pas nécessaire pour ce moteur.

Lorsque la tension d'alimentation vient
a disparaitre, la serrure peut néanmoins &tre ouverte par
la commande de secours formée par le levier 71 qui est
actionné dans ce cas par la tirette 75 et le bouton 76.
Lorsqu'on enfonce ce bouton, le levier oscille autour de
l'axe 72 en venant en contact avec le taquet 70 du rebord
60. Il en résulte une faible rotation de cette coupelle
par rapport & la roue 35 autour de la broche 36, mouvement
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qui est autorisé en raison du fait que la cavité 67

prévue dans la roue 35 a une &tendue angulaire oK

juste suffisante pour que le galet 62 puisse pénétrer dans
la déformation 64 prévue dans le rebord de la coupelle 60.
Par conséquent, d&s que le levier 71 est actionnd, cette
coupelle effectue un mouvement relatif de faible amplitude
par rapport d la roue 35, le levier 9 peut basculer, le
galet 12 est 1ibéré et la gache peut s'échapper du pé&ne
7B. '

Lorsque le levier de secou}s 71 est
felaché, le ressort 69 raméne la coupelle 60 dans sa
position qu'elle occupait précédemment, la serrure re-
vient 3 la position d'ouverture normale et la tension

~ &électrique &tant de nouveau disponible, la serrure peut

fonctionner conformément aux séquences décrites ci-dessus.
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REVENDICATTIONS

1. Serrure, notamment pour portiére de véhicu-
le automobile, suivant l'une quelconque des revendications
du brevet principal, du type comportant d'une part un boi-
tier (1) pour le mécanisme de serrure (6) et d'autre part
une gache (5) mobile par rapport d ce boitier (1), le méca-
nisme de serrure &tant pourvu d'une part d'un péne (7B)
oscillant autour d'un axe qui est perpendiculaire & la di-
rection de mouvement de la gdche (5) avec laquelle ce péne
coopére par une portion en forme de fourche (24) et dautre
part d'un levier mobile de manoeuvre (9) de la serrure qui
est destiné 3 autoriser la rotation du péne (7B) dans le
sens de la libération de 1la gaché (5) par 1l'intermédiaire
~d'un organe de blocage (12) interposé entre le pé&ne et le
levier de manoeuvre, l'organe de blocage (12) étant monté
mobile dans l'une des deux pi&ces formées par le péne et
le levier de manoeuvre entre une position en saillie pour
solidariser les pi&ces et une position rétractée pour auto-
riser le libre mouvemént de rotation du pé&ne par rapport au
levier, la seconde des deux pidces comportant pour la solida-
risation, au moins une encoche (30) dans laquelle 1l'organe
de blocage (12) est destiné i pé&nétrer, les deux piéces
(7B, 9) étant montées de maniére a pouv01r s'écarter 1l'une
de l'autre pour falre sortir l'ovgane de blocage (12) de 1'en-
coche (30)prévue dans ladite seconde pidce, caractérisée en
ce que le p&ne (7B) est couplé & un mécanisme (33, 81) assis-
té ~ d'entrainement autour de son axe d'oscillation (8) dans
le sens du blocage de la serrure.

2, Serrure suivant la revendication 1 de ia
présente addition, caractérisée en ce que le mécanisme
d'entrainement en rotation du p&ne comprend des moyens de
détection (91, 94) destinés i détecter le début du mouve-
ment du p&ne (7B) & partir de sa position d'ouverture, ces
moyens étant couplés audit mécanisme pour le commander afin
d'achever le mouvement du péne dans le sens de la fermeture.
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3. Serrure suivant la revendication 2 de 1la

présente addition, lorsgu'elle dépend de l'une gquelconque

des revendications 13 3 20 du brevet principal, caracté-
risée en ce que ledit mécanisme d'entrainement en rota-
tion du p&ne (7B) comporte un‘équipage oscillant (81)

avec un organe denté (82) engrénant avec une denture (84)
prévue sur le p&ne et avec un levier (86) qui est couplé
a8 1l'organe denté et qui est agencé pour coopérer avec la
roue dentée (35) qui autorise les mouvements du levier

de manoeuvre (9) constituant la seconde piéce de la serru-
re, de manidre 3 pivoter le péne dans sa pésition de ferme-
ture lorsque lesdits moyens de détection reliés au moteur
&lectrique d'entrainement (33) provoque l'alimentation de
celui-ci,.

4. Serrure suivant la revendication 3 de la
présente addition caractérisée en ce que ladite roue den-
tée (35) qui est couplée au moteur (33) par une vis sans
fin (34) comporte un organe d'actionnement (88) de préfé-
rence un galet, qui coopédre avec le levier (86) dudit méca-
nisme pour en provoguér le pivotement 3 peu prés sur la
moitié de la course de cette roue (35).

5. Serrure suivant la revendication 4 de la
présente addition caractérisée en ce que lesdits moyens
de détection (91, 94) comportent un chemin de came (91)
prévu sur le p&ne (7B) ainsi gqu'un commutateur électrique
(94) branché dans le circuit du moteur (33).

6. Serrure suivant 1'une quelcongue des reven-
d{cations 13 i 20 du brevet nrincipal et 1'une quelconque des revendi—
cations 1 5 5 de‘la nrésente addition, caractérisée en ce‘qu'elle
comprend des moyens de d&blocage de secours (70, 71, 75,
76) pour permettre le déverrouillage de secours en l'absence
de tension électrique d'alimentation dudit moteur électri-
que.

7. Serrure suivant la revendication 6, caracté-
risée en ce qué la came (60) de ladite roue dentée est mobi-
le en rotation par rapport 3 l'axe de celle-ci dans les
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limites d'un certain débattement angulaire (¢C), et en ce

qu'elle est pourvue d'un organe d'actionnement (70) coopé-
rant avec un levier de secours (71) pouvant &tre actionné

d partir du coté intérieur de la portidre et permettant

de provoquer une légére rotation de cette came (6G) sur

ledit angle de maniére i la présenter dans une position
dans laquelle elle libére ledit levier dé manoeuvre .{9). .
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